

1529th Meeting of the Permanent Council
24 July 2025



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Комментарий
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
24 июля 2025 года**

Об угрозах, связанных с нелегальной миграцией

Господин Председатель,

Прежде всего хотели отметить, что сегодня был поднят действительно важный вопрос. В арсенале ОБСЕ имеется солидный мандат и соответствующие обязательства в сфере обеспечения пограничной безопасности в контексте противодействия разного рода трансграничным угрозам, в частности, в соответствии с уже упомянутой сегодня Концепцией в области безопасности границ и пограничного режима, принятой на СМВД ОБСЕ в Любляне в 2005 году. К сожалению, имеющийся в распоряжении Организации соответствующий инструментарий не задействуется в полной мере уже много лет, а направление противодействия транснациональным угрозам теряет заслуженный интерес со стороны государств-участников. К слову, по прихоти отдельных стран с 2022 года не проводятся традиционные встречи под эгидой ОБСЕ национальных контактных пунктов по безопасности и управлению границами, равно как и другие важные мероприятия в области невоенных аспектов безопасности.

Первопричина продолжающегося уже не первый год миграционного кризиса была инициирована именно «коллективным Западом» под руководством ведущих стран НАТО. Речь идет о геополитических «экспериментах», «оранжевых революциях», а также банальных силовых интервенциях, направленных на вмешательство во внутренние дела суверенных государств в целях их дестабилизации и насильственной смены «неугодных» правительств. Навскидку можно напомнить об Ираке, Ливии, Сирии, Афганистане. Теперь навалились на Сербию и Грузию.

Разумеется, для отдельных стран-членов ЕС наиболее простым и малозатратным способом обосновать перед своими избирателями миграционный вызов — это обвинить Россию и союзную нам Белоруссию в каких-то очередных вредоносных и гибридных действиях, так называемой «вепонизации миграции». Гораздо сложнее признать свои ошибки, взять на себя ответственность за происходящие процессы и урегулировать последствия собственного безрассудного развязывания конфликтов в Северной Африке и на Ближнем Востоке.

Наиболее эффективным способом решения проблемы мигрантов является устранение именно первопричин, вынуждающих людей покидать свою родину. Естественно, речь идет о нелегальных потоках, потому что нет никаких возможностей их остановить или предложить им какие-то законные способы пересечения границы. Мы исходим из того, что успешное решение этой задачи лежит в плоскости политического регулирования в государствах исхода мигрантов. Необходимо содействовать им в социально-экономическом развитии, государственном строительстве, борьбе с международным терроризмом и оргпреступностью. Но как уже было упомянуто — для виновников миграционного кризиса это, очевидно, долго, сложно и затратно. Проще навесить все на Россию и Белоруссию.

Благодарю за внимание